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Înfrățirea Românească
Organ al „Ligii Apărării Naționale Creștine"

Liga Apărării Naționale Creștine

Chemare către toți românii
Era fi Români,

Grija cea d’intâi a generațiilor trecute a 
fost constituirea Statului românesc, în care toți 
românii să se poată desvolta ca nație liberă. 
Grija cea d’intâi a generației noastre trebuie să 
fie constituirea organismului nației românești, 
ca să-și creeze, ea însăși, cultura sa proprie 
națională.

In trecut, silințele noastre, pentru crearea 
Statului, au fost încoronate cu deplin succes. 
Statul românesc, întemeiat prin unirea țărilor 
surori, la 1859, ni-a dat, la 1866 Dinastia na
țională, la 1881 Regatul, la 1919, prin unirea 
tuturor românilor, România-Mare.

Această operă măreață de cultură s’a să
vârșit numai cu puterile noastre, ale românilor. 
Apărarea țării și munca cea grea productivă, 
în toate domeniile, a fost numai în sarcina 
noastră, dela început și până astăzi, nici o 
boabă de porumb, nici un fir de grâu nu au 
fost produse de alții decât numai de noi. Nici 
o contribuție de cultură, în nici o ramură de 
activitate, nu poartă un nume străin.

In România, toată osteneala a fost și este 
a noastră, dar folosința este a altora. Căci a- 
ceastă muncă productivă, a atras în țările ro
mânești elemente străine, parazitare, refractare 
oricărei asimilări, care au profitat de absor
birea silințelor noastre în atâtea direcții, și de 
inexperiența noastră, fatală oricăror prefaceri 
repezi, ca să se furișeze în economia națională 
românească, distrugând clase întregi, precum 
este clasa de mijloc, și împedecând desvoltarea 
deplină a organismului nostru național.

Folosindu-se, în țările vechiului Regat, de 
întoarcerea bruscă a culturei românești către 
cultura occidentală, de schimbarea căilor de co
merț, de prefacerea portului și a obiceiurilor, 
de luptele noastre politice, iar în țările cele
lalte de ocrotirea stăpânirilor străine, vitrege 
nouă, s’au așezat în mijlocul nostru, pretutin
deni, jidanii.

Fugari din Galiția, din Polonia și din 
Rusia, hămesiți, în stare de vagabondaj perma
nent, jidanii au cuprins mai ales Maramureșul, 
Bucovina și Basarabia, stăpânite de străini. In 
vechea Moldovă liberă, vecină cu țările din 
care veneau, jidanii s’au introdus ca vânzători 
și fabricanți de holircă, de alcool otrăvit, iar 
apoi, cumpărând, ca orândari, veniturile moșii
lor, s’au strecurat în gospodăria noastră rurală, 
de unde s’au întins în orașele Moldovei și au 
trecut în Valahia.

Prin răspândirea beției, jidanii au jăfuit și 
îmbolnăvit pe săteni. Prin camătă au ruinat pe 
boeri. Prin specula necinstită, au nimicit pe 
comercianții și meseriașii creștini. Prin mită au 
conrupt pe funcționari, și astfel s’a făcut stă
pâni pe izvoarele noastre de hrană și ocupă 
orașele României, care nu sunt decât numai 
niște infecte colonii jidovești. Iar în unele părți, 
ca în nefericitul Maramureș și Bucovina și în 
Basarabia, jidanii ocupă și satele.

Acestei invazii parazitare a jidanilor, orga
nizați prin Cahaluri și Sinagogi — care are Ia 
bază religia lor Tora — talmudică cu porunca 
să vrăjmășească celelalte popoare, să le prade 
și să nu se amestece cu dânsele — poporul 
românesc nu a putut rezista, nu din cauza ne- 
destoiniciei lui, ci pentrucă Statul însuși, în loc 
să-1 apere, i-a stat împotrivă, susținând pe ji
dani.

Introducerea necesară, dar pripită, a regi
mului constituțional din țările înaintate ale Apu
sului, a dat naștere, în adevăr, unei cârmuiri 
viciate în însuși principiul ei, prin lipsa de pre
gătire a națiunii noastre pentru această formă 
de guvernare, după care „toate puterile Statului 
emană dela națiune".

Națiunea reală, nefiind pregătită la noi i 
s’a substituit, în mod fatal, pentru funcționarea 
regimului, națiunea constituționala, a politcia- 
nilor organizați în „partide".

Statul a fost „partidele", stăpânind legis
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lația și administrația țării. Iar „partidele", fără 
bază — în lipsa oricărui control posibil de 
jos — s’au confundat cu interesele politiciani- 
lor, cari au sprijinit pe jidani, prin conrupție, 
în toate afacerile.

„Partidele" dar, cari cârmuesc țara, cu pu
teri absolute dela 1886 până în prezent, au 
ele singure toată răspunderea stării de azi, care 
amenință cu înstrăinare, cultura noastră națio
nală și viitorul însuși al neamului.

Căci după ce au fost ajutați de politicianii 
partidelor, să pună stăpânire pe toate izvoarele 
de avuție ale muncii poporului nostru, cu dis
trugerea clasei de mijoc dela orașe, jidanii 
îmbogățiți se pregătesc acum să ni se facă stă
pâni, formând clasa conducătoare, politică și 
culturală a nației românești.

De aceea vedem că, mai ales după ce li s’au 
acordat toate drepturile, prin tratatul dela 
Saint-Germain, jidanii au năvălit în mare nu
măr în școlile noaste, ocupându-le, cu exclude
rea elementelor românești sărăcite.

In anul 1920, în școlile mixte din Basara
bia, erau români și ruși, 696, jidani 1351; 
în licee români și ruși 1514, jidani 6302. La 
Facultatea de drept a Universității din Cernăuți, 
în anul 1920, erau români 237, jidani 547; la 
Filosofie, români 174, jidani 574. La Universi
tatea din Iași, în anul 1922 erau la Farmacie 
români 97, jidani 299; la Medicină, români 
546, jidani 831. Liceele, Universitățile și chiar 
Școlile militare pentru ofițerii de rezervă, gem 
de jidani. Jidanii formează astăzi 63% din ofi
țeri de rezervă ai artileriei noastre.

Va să zică, în viitorul cel mai apropiat: 
profesorii, medicii, farmaciștii, juriștii, și prin 
urmare, avocații, magistrații, administratorii pu
blici, prefecții, primarii, deputății, senatorii, mi
niștrii, comandanții armatei, cari vor conduce 
destinele și vor reprezenta cultura nației ro
mânești, vor fi în mare număr jidani. Iar ro
mânilor, sărăciți, nu le va mai rămânea decât 
munca brută și funcțiile inferioare.

Ca să ajungă la scopul pe care-1 urmă
resc, de a stăpâni România, jidanii internațio
nali se servesc de mijloacele internaționale, de 
care dispun.

Prin presa internațională: jidanii ne calom
niază zilnic și insultă poporul românesc și in
stituțiile lui. Prin diplomația internațională: ji
danii ne face toate intrigile. Prin finanța inter
națională: jidanii depreciază valuta țărei. Prin 
specula internațională: jidanii'ne jăfuesc de tot 
avutul, scumpind prețurile mărfurilor, pe care 
ni le vând, și ieftinind, până ce le cumpără, 

toate productele noastre. Prin anarhia interna
țională a comunismului, cu lozinca distrugă
toare a Statului național: „proletarii din toate 
țările, uniți-vă“, și prin „țărănismul" perfid : ji
danii lucrează la surparea ordinei și armoniei 
claselor sociale. In sfârșit, prin sectele interna
ționale, ale căror rătăciri le propagă în țară, 
jidanii tind să dărâme sfânta noastră biserică, 
ca să ne poată răpune, întroducând dihonia 
religioasă în mijlocul nostru.

Acest râsboi de moarte, al jidânimei din 
toată lumea, contra nației românești, p’in în
săși natura lui, va dăinui câtă vreme vom 
avea jidani printre noi.

Nu ne rămâne da' altă scăpare, de cât, 
cu ori câte jertfe, să-i scoatem din mijlocul 
nostru.

In tot cazul se va conveni cel puțin, că o 
îndreptare se impune numai decât, pentru a 
restabili echilibrul dintre români și jidani.

Această îndreptare însă, în nici o privință, 
nu poate veni dela „partide", care doar ele 
ne-au făcut să ajungem în starea de azi.

Partidele, care au dat naștere problemei 
jidănești. prin însăși alcătuirea lor vicioasă 
nu pot ele singure să o rezolve.

Mai puțin încă de acum înainte, decât în 
trecut, putem aștepta mântuirea noastră dela 
„partide", după ce au primit pe jidani în orga
nizațiile lor de partid, când, prin voturile jida
nilor, politicianii așteaptă să fie aleși, și pe cari, 
la rândul lor, îi aleg în sfaturile orășenești și în 
adunările legiuitoare.

Astfel, pe când ieri puteam vorbi numai de 
politician! jidăniți: astăzi, prin întroducerea ji
danilor, sunt jidănite partidele însăși. Cum s’ar 
putea dar ca „partidele" să lucreze cu jidanii 
— contra jidanilor?

Imposibilitatea aceasta de a îndrepta starea 
de astăzi, prin „partide" a dat naștere „Ligii 
Apărării Naționale Creștine": în care jidanii și 
jidăniții nu intră.

„Liga nu este „partid"; nu voește să 
fie partid; nu va fi nici odată „partid".

„Liga" este o legătură, o frăție de cruce, 
între toți bunii români, hotărâți să-și apere na
ția și legea lor creștină împotriva jidanilor. 
„Liga" este organul de luptă comun, de adu
nare a tuturor puterilor vii românești, fără deo
sebire de partide, cu scopul de a elimina, de a 
scoate pe jidani din mijlocul nostru.

Eliminarea jidanilor nu’este o problemă 
de „partid11, ci o problemă națională. De 
acea nici „L’ga" nu este un partid, ci o înfră
țire națională.
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„Liga" reprezintă voința nației românești 
de a se conserva păstrându-și pământul și con
ducerea proprie a destinelor ei. Ea zice hotărât:

România este a românilor!
Se găsește oare vreun român, care să ceară 

ca România să nu fie a românilor? Să o spună! 
Dacă nu se găsește, atunci trebue să luăm toate 
măsurile, pentru ca ceace este în voința tutu
ror, și în firea lucrurilor, să existe în fapt.

România nu poate fi a românilor, de
cât prin eliminarea jidanilor.

Comerțul, meseriile, industria, pădurile, pă
mânturile, exploatările, profesiunile libere, func
țiile publice, orașele, nu pot fi totodată și ale 
românilor și ale jidanilor. Cultura României nu 
poate fi totodată și românească și jidănească. 
Dar este firesc ca, în România, cu munca ro
mânilor, ea să fie românească. In consecință:

Eliminarea românilor de către jidani, prin 
surprindere, trebue să aibă ca urmare nece
sară, eliminarea jidanilor de către români.

Această eliminare se va face prin următoa
rele măsuri ale programului „Ligii Apărării Na
ționale Creștine":

Jidanii vor fi scoși din armată.
Jidanii vor fi eliminați din orice funcție 

publică.
Pământurile stăpânite de jidani, sub orice 

titlu, se vor expropria, și vor fi date sătenilor 
cultivatori.

Pădurile, deținute de jidani, ca proprietari 
sau exploatatori, vor fi trecute în exploatarea 
obștilor sătești.

Imobilele dela orașe ocupate de jidani, 
vor fi expropriate și se vor da comercianților, 
meseriașilor, funcționarilor și profesioniștilor 
liberi români.

Jidanii intrați în țară după 1914, vor fi 
eliminați imediat peste graniță, iar pentru cei 
de mai înainte se vor lua toate măsurile, ca 
să plece pe cât mai curând. Până la elimi
narea deplină, și în vederea, ei, jidanii nu vor 
fi primiți în școli, în comerț, la meserii, în 
profesiunile libere, decât în proporție cu nu- 
m rut lor față de poporația totală, așa dar 
cu „numerus clausus".

Acestea sunt unele din măsurile de elimi
nare a jidanilor, cuprinse în programul mai larg 
al „Ligii Apărării Naționale Creștine", și pe care 
acei cari o alcătuesc s’au legat cu jurământ ca 
să lupte, pentru a-1 aduce la îndeplinire imediat.

Frați Români
Apărarea națională cere astăzi unirea tutu

ror românilor, conștienți de primejdia care ame
nință nația românească.

Pătrunși de această necesitate, reprezentanții 
„Ligii Apărării Naționale Creștine" cu sediul în 
București; ai „Partidului naționalist-domocrat- 
creștin", cu sediul în Iași; ai „Acțiunii Românești", 
cu sediul în Cluj; ai „Partidului social-creștin", 
cu sediul în Gherla, având ca organ comun 
„Acțiunea Națională Creștină"; precum și ai 
„Fasciei Naționale Române", în continuarea ac
țiunii de unificare începute pe baza Procesului- 
Verbal dela Iași din 13 Aprilie 1925, și a Pro- 
cesului-Verbal dela Câmpulung (Bucovina) din 
10 August 1925, și pentru desăvârșirea ei am 
hotărât:

Toate organizațiile naționaliste creștine 
mai sus citate se contopesc în „Liga Apă
rării Naționale Creștine", sub preșidenția dlui 
A. C. Cuza și pe baza doctrinei, programului, 
statutului și regulamentului, cuprinse în „Că
lăuza Bunilor Români".

Pe viitor „Liga Apărării Naționale Creștine", 
cuprinzându-ne pe toți, va lupta cu puterile 
noastre ale tuturor, pentru realizarea aspirațiilor 
noastre comune.

Realizând aceasta unificare deplină între 
noi, prin contopire, apelăm și la unirea tuturor 
românilor, în acelaș gând, cu acelaș scop, che- 
mându-i la luptă, sub steagul cu „Svastica", 
pentru organizarea apărării naționale creștine, 
împotriva jidanilor, fără a mai perde nici un 
moment.

Orice întârziere este o primejdie pen
tru existența nației românești.

Căci jidanii, dispunând decapitaluri mari,fără 
limită, se întăresc pe fiecare zi în mijlocul nostru. 
Jidanii cumpără toate bunurile noastre: pământuri, 
păduri, industrii, imobile, exploatări, și ocupă tot 
mai mult profesiunile libere și funcțiile. Jidanii 
introduc conrupția în organismul nostru națio
nal, paralizându-1, ca să nu le mai putem re
zista. Jidanii primejduesc siguranța României, 
prin amenințări din afară, și prin uneltiri înlă- 
untru. Iar acum în urmă, încurajați prin spriji
nul politicianilor din „partide", jidanii au ajuns 
să ne atace pe străzi, provocând reacțiuni vio
lente, firești, din partea românilor, și tulburând 
astfel liniștita desvoltare a Statului românesc.

Din această stare rușinoasă și amenință
toare a viitorului nostru, „Liga Apărării Națio
nale Creștine" singură ne mai poate salva.

Ca să se înțeleagă aceasta de toți românii, 
repetăm : „Liga" nu este partid, ea nu este o 
grupare, ci este organizația politică a nației 
românești. Liga este o armată națională, 
care luptă cu steagurile desfășurate pentru 
recucerirea pozițiilor perdute prin nepreve- 
derea partidelor.
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Frați Români!
Nici unui român nu-i mai este permis să 

ignoreze pericolul, de care este amenințată na
ția românească.

Momentul este hotărâtor pentru existența 
neamului.

Toți acei, cari se pun de-acurmezșiul miș
cării naționale, vor fi dar considerați ca trădă
tori de neam și tratați în consecință.

Căci oricât de mare ar fi primejdia iuda
ismului în sine, ea nu ar fi nici pe departe 
atât de amenințătoare, dacă jidanii nu și-ar fi 
găsit și creat unelte docile și slugarnice din 
unii români. Inerția, nesocotința, egoismul în
gust, necredința sfidătoare și lipsa de orice 
scrupul moral, al unor elemente românești, mici 
la suflet, cari rămân indiferente față de toate 
problemele de ordin general și cari prin vorbe 
și fapte condamnabile, prin lipsa de orice dis 

cernământ în alegerea mijloacelor pentru satis
facerea răutății și lăcomiei lor, se întovărășesc 
uneori chiar cu dușmanii din năuntru și dina
fară ai neamului românesc, primejduesc intere
sele superioare ale Statului. Aceștia sunt ro
mânii necinstiți și înstrăinati, cu un cuvânt 
jidoviții. L. A. N. C. în dorința de a întări 
credința creștinească, de a ridica moralul națiu
nei, este hotărâtă să lovească fără cruțare 
în jidovifi punând în aplicare față de ei cele 
mai drastice sancțiuni.

Frați Români!
Ceasul a sunat. Lupta a început. Veniți 

sub steagurile cu „Svastica" ale „Ligii Apă- 
rărei Naționale Creștine" și isbânda e sigură.

Cu Dumnezeu înainte!
Președintele „Ligei Apărărei Naționale Creștine* : 

A. C. Cu za
București, 18 Septemvrie 1925.

ACT DE UNIRE
Subsemnați!, ca reprezentanți, cu depline 

puteri ai „Ligei Apărării Naționale Creștine" ai 
„Acțiunei Naționale Creștine" și „Fasciei Naționale 
Române", întrunindu-ne astăzi 18 Septemvrie 1925 
în București, după consfătuirile avute în zilele de 
17 și 18 Septemvrie 1925, în interesul unei acțiuni 
unitare mai puternice și pentru desăvârșirea uni
ficării începute prin procesul-verbal dela Iași din 
13 Aprilie 1925 și procesul-verbal dela Câmpulung 
(Bucovina) din 10 August 1925, am hotărât cele 
ce urmează:

1. Organizațiile noastre mai sus pomenite se 
contopesc în organizația politică, economică și 
culturală „Liga Apărării Naționale Creștine", cu 
sediul în București, sub președinția domnului pro
fesor Alexandru C. Cuza, având la bază doctrina, 
programul, statutul și regulamentul „Ligei Apă
rării Naționale Creștine".

Cu acest act organizațiile „Acțiunea Națio
nală Creștină" și „Fascia Națională Română" nu 
mai au ființă.

2. „Liga Apărării Naționale Creștine", lucrând 
în conformitate cu statutul și regulamentul revă
zute de noi, va aduce la îndeplinire programul 
discutat, acceptat, semnat de noi și aci anexat, 
cuprinzând 36 articole.

Drept care s’a încheiat acest Act de Unire,

AaAi

A. C. Cuza Preotul C Dumitrescu
Dr. Valeriu Pop Dr. George Rusu
I C. Că t unea nu Dr. Victor Petheu ofițer invalid
General vetr. G. Marca Ploești
Dr. C Șumuleanu Dr. loan Istrate
Maior Em. Ursianu Teodor Humița
Ing. Gr. Bejan loan Balintescu
luniu Lecca Mihaescu
Dr. Valeriu Roman Al. Bacaloglu
Dr. Titus Malaiu Ing. C. Radule seu
Dr. Dionisiu Benea Em. B. Vasiliu
Col Niculcea I. Gh. Niculescu
Prof. Virgil Pau I. D. Protopopescu
Maior invalid A. C. Chrlstopol
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PROGRAMUL
„Ligei Apărării Naționale Creștin"

Partea I
Politica internă

CAP. I

Organizarea Puterilor de Stat.
Temelia solidă a organizației de Stat este respec

tul autorității și legalității, solidaritatea națională și co
laborarea armonică a puterilor de Stat, fără prepotența 
uneia asupra alteia. De aceea vrem:

Art. 1. — Apărerea monarhiei constituționale în 
frunte cu glorioasa dinastie întemeiată de Regele Carol 
I, din convingerea, că regalitatea nu este o formă vre
melnică de guvernământ, ci este cea mai bună formă 
de organizație de Stat și singura corăspunzătoare cu 
geniul și tradiția poporului român.

Art. 2. — Apărarea și cimentarea solidarităței na
ționale, combaterea cu toate mijloacele constituționale a 
curentelor cu caracter de luptă de clasă.

Art, 3. — Menținerea parlamentarismului cu sistem 
bicameral.

Art. 4. — Creiarea unui sistem administrativ pe 
baza principiului descentralizărei și proporționalităței 
garantând până la comună inclusivi dreptul de condu
cere pentru elementul etnicește românesc. Reorganiza
rea serviciului de siguranță, a poliției și jandarmeriei 
asigurând pregătirea, integritatea și buna funcționare a 
acestor instituțiuni.

Art. 5. — Legiferarea și punerea în practică a 
desăvârșitei independențe a magistraturei prin inamo
vibilitate, fără excepții, selecționarea prin examene se
rioase și bună retribuire a magistraților. Garantarea 
celerităței justiției și reducerea taxelor de judecată.

Modernizarea Justiției militare și introducerea de 
magistrați militari cu pregătire juridică serioasă.

CAP. II
Probleme minoritare.

Punctul de plecare în soluționarea tuturor chestiu
nilor minoritare este faptul, că România constitue un 
Stat național unitar.

In urma vitregiei trecutului minoritățile conlocui
toare au o superioritate culturală față de noi, care e în 
disproporție supărătoare cu importanța lor numerică în 
această țară. Din acest motiv și ca un act de dreptate 
pentru trecutul nostru sbuciumat se impune creiarea 
unui just echilibru în baza principiului proporționali
tăței.

Minoritățile conlocuitoare se împart în minorități 
de baștină și jidani. Cei dintâi sunt îndreptățiți la mai 
multă solicitudine din partea națiunei alcătuitoare de 
Stat, pentrucă ne îndrituesc a crede, că după un timp 
oareșcare vor deveni cetățeni loiali ai Statului. Jidanii 
însă prin numărul lor mare, prin mentalitatea lor spe
cifică, diametral opusă firii noastre arice și creștinești, 
prin lipsa totală a sentimentului patriotic, prin neîntre
rupta râvnă de acaparare a tuturor bunurilor și de do- 
minațiune universală prin subjugarea popoarelor creș
tine, constitue un pericol, care reclamă o imediată și 
radicală soluționare.

Art. 6. — Pentru minoritățile de baștină se impune: 
a) Respectul limbei materne în învățământul pri

mar. Educația în spirit național românesc. Limba ro
mână trebue să fie studiu obligator și în învățământul 
primar;

b) înființarea de școli medii în raport cu "numă
rul respectivei minorități;

c) Sprijin pentru academiile minoritare destinate 
învățământului religios. Școli superioare cu alt carac
ter nu se admit, decât având ca limbă de propunere 
cea românească;

d) Românizarea evolutivă a orașelor situate în 
mijlocul populației românești;

e) Combaterea tendințelor de a acorda autonomii 
administrative, judecătorești și naționale minorităților. 
Combaterea oricărui pact între partidele politice româ
nești și minoritățile privite drept corp național aparte.

CAP. III
Problema jidănească.

Art. 7. — Pentru soluționarea chestiunei jidovești 
până la eliminarea complectă a elementului jidovesc 
din țară, în vederea acestei eliminări se vor lua urmă
toarele măsuri:

a) Retragerea drepturilor politice și înlăturarea 
jidanilor dela împământenire;

b) Revizuirea tuturor încetățenirilor și anularea 
celor făcute în baza de acte falșe;

c) Repatriarea forțată a tuturor jidanilor intrați în 
țară după 1 August 1914, deoarece în mod legal n’au 
putut obține cetățenia;

d) împiedecarea expansiunei economice a elemen
tului jidovesc prin:

1. Scoaterea jidanilor din comunele rurale.
2. Exproprierea pământurilor ocupate dejidani și 

trecerea lor în mâinile sătenilor.
3. Anularea contractelor forestiere jidănești și tre

cerea pădurilor în exploatarea obștiilor sătești.
4. Exproprierea terenurilor și industriei petrolifere 

jidănești în beneficiul Statului.
5. Scoaterea jidanilor din funcțiuni publice.
6. Exproprierea treptată a proprietății urbane ji

dănești în interesul naționalizării orașelor.
7. Numerus clausus, legiferarea proporționalității 

în toate ramurile de activitate culturală și economică.
8. înăsprirea codului penal în ce privește califi

carea și pedepsirea infracțiunilor: falșul, bancruta, ex- 
crocheria, mituirea, contrabanda, eludarea legilor de 
apărare economică, falșificarea articolelor alimentare, 
propaganda pornografică și anarhică și comerțul de 
carne vie.

CAP. IV
Educația națională.

Fără un anumit grad de cultură generală nici un 
popor nu poate fi un factor important al civilizației 
umane și nici nu poate să-și desăvârșească viața de 
Stat. Fără acest grad de cultură generală cele mai largi 
drepturi politice sunt numai un teren de exploatare 
pentru politiciani fără scrupule și cea mai desăvârșită 
legiferare în materie economică, un vast câmp de ex
ploatare pentru străinii hrăpăreți. Drept aceea vrem:

Art. 8. — Educația națională: românească și creș
tină, care să se razeme pe tradițiile naționale și să 
cultive sentimentul demnităței individuale. Scopul edu
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cației să nu fie deformarea sufletului specific românesc, 
ci desvoltarea lui. Sarcina înfăptuirei și susținerei an
grenajului cultural și educativ îi revine Statului în pri
mul rând; numai elemente și instituții de absolută în
credere din punct de vedere național au dreptul de a 
colabora la promovarea intereselor generale culturale.

Art. 9. — înființarea de Case Naționale la sate, 
cari să fie adevărate focare de cultură și distracție să
nătoasă și utilă pentru pătura țărănească.

Art. 10. — Punerea în practică a gratuității învă
țământului, buna retribuție a puterilor didactice, înmul
țirea internatelor, căminurilor și cantinelor pe toate tă
râmurile învățământului.

Art. 11. — Studențimea română (din învățămân
tul superior) este un factor dinstinct cetățenesc în pro
movarea vieței naționale, având dreptul de a se mani
festa liber în cadrele legilor.

CAP. V
Morala publică.

Cultura fără moralitate nu promovează consolida
rea și regenerarea. Trebue să respectăm legile din con
vingere, nu sub presiunea materială. Fără moralitate 
respectul legilor nu este asigurat.

Moralitatea are aceiaș însemnătate și pe tărâmul 
economic, unde desfrâul ruinează țara. Drept aceea 
vrem:

Art. 12. — Formarea conștiinței morale prin des- 
voltarea sistematică a ideei creștine, a spiritului de dis
ciplină și a sentimentului de datorie.

Suprimarea localurilor de pervertire a moralei pu
blice, a literaturei și publicațiunilor pornografice.

Art. 13. — Legiferarea incompatibilităței pentru 
deputați și înalții demnitari ai Statului, cum și a răs
pundere! ministeriale efective. Salarizarea cu lefurile 
dinainte de războiu în valută aur. Un statut, care să 
garanteze stabilitatea, avansarea și independența func
ționarilor publici de orice grad. O lege a pensiilor care 
să asigure traiul demn al foștilor funcționari. Desființa
rea sinecurilor.

Art. 14. — Calificarea infracțiunilor săvârșite con
tra intereselor Statului drept acte de trădare și sancțio
narea lor cu cele mai severe pedepse.

CAP. VI
Sănătatea publică.

Capacitatea de prestațiune și de evoluție a unei 
națiuni este în funcție și de sănătatea fizică. In raport 
cu minoritățile conlocuitoare rasa românească este mai 
încercată de plăgile sociale, cari sunt un serios obsta
col al dezvoltărei sale firești.

Din aceste motive vrem :
Art. 15. — Organizarea unui serviciu sanitar știin

țific și efectiv, dând o atențiune deosebită sănătăței sa
telor.

Farmaciile vor fi exclusiv încredințate creștinilor.
Proteguirea familiei în raport cu numărul copiilor 

în viață.
Instrucție specială, obligatorie și gratuită pentru 

viitoarele soții și mame cu privire la igiena infantilă și 
alte îndatoriri inerente.

Desvoltarea armonioasă a generațiilor tinere prin 
ridicarea educației morale și fizice la acelaș nivel cu 
cea intelectuală.

înființarea de aziluri și sanatorii gratuite sau cu 
prețuri reduse pentru cei lipsiți de mijloace indiferent 
de categoria socială, din care fac parte.

Băi populare gratuite.
Lupta științifică pe o scară cât de întinsă contra 

plăgilor sociale : tuberculoza, alcoolismul, boli venerice, 
etc., cari periclitează viitorul rasei.

Suprimarea consumației alcoolului industrial. Scoa
terea comerțului de băuturi alcoolice din mâinile străi
nilor.

CAP. VII
Invalizi, orfani, văduve și voluntarii din război.

Războiul unirii a reclamat dureroase jertfe de 
sânge. Cei ce n’au cruțat nici o jertfă pentru rege și 
neam, cum și urmașii acestor eroi au dreptul la o 
deosebită îngrijire din partea națiunei drept recunoștință 
și în acelaș timp pentru cultivarea spiritului eroic și 
de sacrificiu pentru neam.

De aceea L. A. N. C. își ia angajamentul solemn 
să satisfacă toate doleanțele juste ale I. O. V. din răz
boi asigurând un trai omenesc și demn tuturor acestor 
categorii, în special prin :

Art. 16. — Egalizarea pensiilor ofițerilor invalizi, 
cât și a văduvelor de război, soții de ofițeri, cu sol
dele ofițerilor activi, cu adaosul sporului de scumpete 
și celelalte accesorii. Tot astfel pentru gradele inferi
oare, văduvele și urmașii lor, cu specificarea că dela 
gradul de sergent (inclusiv) în jos, pe lângă soldă vor 
mai primi și alocația de hrană în bani.

Art. 17. — Voluntarii și legionarii din războiul 
pentru întregirea neamului au făcut plebiscitul armat al 
provinciilor subjugate de Austro-Ungaria, prin urmare 
nimic nu este mai natural decât încredințarea pazei et
nice a granițelor de Vest ale țării, patriotismului neșo- 
văelnic al acestor voluntari. De aceea L. A. N. C. va 
face să se respecte integral drepturile voluntarilor la 
împroprietărire și va coloniza granița de Vest a țării 
cu preferință prin voluntari.

CAP. VIII
Probleme economice.

Starea economică a elementului românesc este 
departe de a fi satisfăcătoare. Situațiunea privilegiată pe 
teren economic-financiar a elementelor străine se men
ține cu o vădită tendință de aservire a tuturor bogății
lor țării. Pentru păstrarea și adâncirea stăpânirei noa
stre politice este absolută nevoe să avem puterea eco
nomică în mână, cel puțin în proporția numărului co
vârșitor al populației românești. Se impune deci con
solidarea gospodăriei Statului, înstărirea țăranului, cre- 
iarea unei clase mijlocii românești prin naționalizarea 
industriei și comerțului. De aceea vrem:

Art. 18 — Asanarea gospodăriei Statului prin:
a) Organizarea și intensificarea producției și a 

exploatărei bogățiilor naționale, proteguirea exportului 
și reducerea importului la măsura indispensabilă, singu
rele mijloace pentru ridicarea capacităței de plată a 
contribuabilului și a fortificărei valutei naționale;

b) Exploatarea bunurilor Statului prin comercia
lizări cinstite și avantagioase pentru Stat cu respectarea 
proporției cuvenite în favoarea românilor;

c) Intensificarea măsurilor ce sunt a se lua pentru 
extirparea faudelor săvârșite față de bunul public;

d) Reorganizarea mijloacelor de transport pe uscat 
și pe apă astfel ca să devină pentru Stat, serioase re
surse de venit;

e) Impunerea specială a îmbogățiților de război;
f) Capitalul străin, exclusiv creștin, numai atunci 

va fi admis în viața economică a țărei, dacă acest ca
pital va avea caracter absolut constructiv și se va pune 
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în mod necondiționat și fără rezerve în serviciul inte
reselor naționale românești;

g) Reducerea impozitelor până la totala scutire 
pentru familiile cu copii mulți.

Art. 19. — Asanarea stărei economice a cetățe
nilor și restabilirea unui just echilibru în favoarea ele
mentului românesc față de minoritari prin :

a) Armonizarea intereselor agricole, bancare și 
industriale împiedecând, ca unele să fie preferate în 
dauna altora;

b) In cadrele unui sistem economic pus sub con
ducerea Statului înfăptuirea proporționalității etnice pe 
teren economic-financiar;

c) Scoaterea băncii de emisiune de sub iufluența 
partidelor politice prin complecta etatizare și îndrumarea 
băncii la susținerea și sprijinirea în primul rând a ele
mentului românesc;

d) Naționalizarea efectivă a tuturor întreprinderilor 
străine cu concursul elementului productiv românesc 
fără caracter de partid. Urmărirea tuturor camuflărilor;

e) Educarea de specialiști români și angajarea 
lor obligatorie la toate întreprinderile din țară fără con
siderarea caracterului etnic al acestor întreprinderi;

f) înlesnirea trecerei proprietăților urbane și ru
rale în mâinile românilor prin procurarea de credit eftin;

g) Combaterea cametii și a speculii cu moneda.
Art. 20. — Fiind agricultura îndeletnicirea majo- 

rităței covârșitoare a populației românești, dar totodată 
cea mai nesocotită ramură a economiei naționale se 
impune:

a) Menținerea legilor de expropriere^ și împro
prietărire în vigoare. Interpretarea legislativă a dispo
zițiilor neclare și contradictorii, cari astăzi dau naștere 
la abuzuri și eludări;

b) Revizuirea aplicărei legilor de expropriere și 
împroprietărire pentru îndreptarea abuzurilor.

Legiferarea responzabilităței personale, penale și 
materiale a organelor încredințate cu revizuirea;

c) Sprijin pe cale de educație profesională și cu 
credite eftine al împroprietăriților, pentru a-și putea 
înjgheba gospodării ordonate;

d) Colonizarea exclusiv cu elemente românești a 
moșiilor rămase libere după împroprietărire, în special 
a moșiilor de frontieră. Arendarea rezervelor Statului 
până la începerea colonizărilor sistematice exclusiv la 
țărani români individual sau prin obștii;

e) înmulțirea și sprijinirea cooperativelor sătești 
și anume a cooperativelor de credit, producțiune, des
facere și consum. Eliminarea intermediarilor din comer
țul cu produsele agricole și alimentare;

f) înlesnirea industrializării agriculturei prin între
buințarea mașinelor și desvoltarea industriei casnice;

g) Asanarea grabnică și definitivă a plăgilor pro
duse de război.

Art. 21. -- Politica industrială națională cere:
a) Garantarea aprovizionărei populației cu articole 

produse în țară;
b) Sprijin pentru toate talentele de inventatori și 

punerea în practică a tuturor invențiilor utile de către 
Stat.

Ar t. 22. — Proteguirea pădurilor prin exploatarea 
lor cu ajutorul cooperativelor sătești și replantarea fără 
întârziere a pădurilor tăiate.

CAP. IX
Probleme bisericești.

Cele 2 biserici naționale în trecutul neamului au 
ținut locul Statului Național. Au acelaș merit în con

servarea noastră etnică și culturală. Neamul trebue să 
fie recunoscător bisericelor naționale și să le ridice la 
autoritatea și importanța cuvenită în viața publică. Sta
tul numai sprijinit pe ideea creștină și mână în mână 
cu bisericele naționale poate soluționa importanta pro
blemă a formărei caracterului cetățenesc.

Respectând aceste adevăruri Statul român ține cont 
și de libertatea conștiinței. Celelalte biserici, în special 
cele creștine, încă au dreptul la toată solicitudinea din 
partea Statului, dar numai cât timp aceste respectă 
interesele naționale ale Statului român.

Având aceste considerațiuni vrem:
Ar t. 23. — a) Desăvârșirea autonomiei bisericilor 

naționale eliberându-le de sub orice tutelă politică;
b) Regulamentarea raporturilor cu Scaunul Papal 

în sensul apărărei intereselor și demnităței naționale;
c) Armonie frățească între bisericele naționale cu 

excluderea desăvârșită a luptelor confesionale;
d) înzestrarea bisericelor naționale cu mijloacele 

materiale necesare și salarizarea preoților în măsura 
cuvenită demnității slujitorilor altarului.

Art. 24. — Acordarea autonomiei și pentru cele
lalte biserici recunoscute, însă pe lângă instituirea unui 
efectiv control și supraveghere din partea Statului, ca 
să nu treacă peste cadrele chemării lor și să nu sus
țină curente politice dușmănoase sau dăunătoare țărei.

Reprimarea sectelor periculoase Statului.
CAP. X

Apărarea națională.
Până când se va fi făcut proba, că au încetat cu 

desăvârșire și fără posibilitate de revenire sentimentele 
dușmănoase ale popoarelor ce ne înconjoară, poporul 
român nu poate renunța la mijloacele de apărare de 
dragul nici unor idei umanitariste, de pace perpetuă, 
desarmare, etc. Pentru desăvârșirea mijloacelor de apă
rare vrem :

Art. 25. — Modernizarea armatei ca educație, 
echipament și armament prin:

a) Creiarea de cadre solide, bine instruite;
b) Timpul serviciului militar să fie astfel măsu

rat, încât să permită a face o deplină educație militară ;
c) Suprimarea întrebuințărei soldaților în alte sco

puri, decât serviciul militar.
d) Cultivarea demnităței de ostaș, concomitent cu 

educația națională și creștinească a soldatului ;
e) Creiarea unei industrii naționale de război în

zestrate cu toate mijloacele științifice pe lângă condu
cerea exclusivă a românilor. Această industrie să asi
gure echiparea și înarmarea complectă a armatei în timp 
de pace și război;

f) Scoaterea cu desăvârșire a jidanilor din armată 
și impunerea lor cu taxe progresive de scutire, iar 
pentru cei apți concentrarea și utilizarea la muncă cor
porală constructivă;

g) Mărirea alocației de hrană a trupei până la 
complecta îndestulare și sporirea soldelor ofițerilor și 
gradelor inferioare.

Art. 26. — Printre serviciile de apărare a țărei 
fiind și diplomația, cerem:

a) Eliminarea din corpul diplomatic și consular 
a elementelor incapabile, nedemne și etnicește străine ;

b) Organizarea temeinică și sistematică a serviciu
lui de propagandă în străinătate.

CAP. XI
Probleme muncitorești

România în situația de Stat semi-capitalist va par
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curge drumul desvoltărei capitaliste, pentru a ajunge 
la nivelul Statelor din apus. Din acest motiv se impune 
o politică de respectare a dreptuluide proprietate și de 
proteguire a capitalului productiv care nu servește sco
puri antinaționale în mod fățiș sau deghizat.

Nu mai puțin este însă adevărat că, chiar în 
această epocă de refacere elementul românesc este lip
sit de capitaluri, cari sunt deținute de străini și înca
drarea elementului românesc în angrenajul economic se 
face mai mult prin rolul de salariat. Astfel ne găsim 
în situația anormală și nesănătoasă că muncitorimea 
românească stă în serviciul capitaliștilor în mare parte 
străini. Aceasta anomalie trebue să înceteze în urma 
unei politici energice și fără șovăială.

Până atunci însă vroim :
Art. 27. — Armonizarea intereselor capitaliste cu 

cele muncitorești prin : ;
a) Educația patriotică și religioasă a muncitorimei ’ 
ă) Libertatea organizațiilor profesionale sub con

trolul Statului și cu respectarea principiului proporțio- 
nalității generale a elementului românesc în conducerea 
acestor organizații;

c) Garantarea minimului de existență a salariaților 
și muncitorilor ;

d) Desăvârșirea sistemului de asigurări muncito
rești pentru caz de boală, accident, lehuzie, infirmitate, 
moarte.

e) înființarea și îmbunătățitea căminurilor de uce
nici, a asilurilor de copii, a sanatoriilor pentru mucitori;

f) Reducerea la minimum a impozitelor pe veni
turile muncitorești și ale salariaților;

g) încurajarea înființărei cooperativelor.
h) Alcătuirea unui echitabil Cod al muncei;
i) înființare și perfecționarea școalelor de meserii 

pentru români și împiedecarea imigrărilor de muncitori 
din străinătate.

CAP. XII.
Presa.

Art. 28. — Considerând importanța presei în con
ducerea opiniei publice și necesitatea de-a înălța presti
giul ei, la gradul ce i se cuvine, vom lupta pentru in
troducerea unui regim special, bazat pe următoarele 
principii :

a) Ziarele românești să fie scrise de români;
b) Străinii pot să aibă gazete numai în limba lor;
c) Să fie oprită orice subvenție financiară sau in

fluență de altă natură a străinilor în presa românească 
sub pedeapsa suspendării ziarului și expulzării străinului 
culpabil;

d) înlăturarea giranților;
e) Efectiva răspundere personală a autorilor ori

căror publicații sau în lipsă a directorilor.

Partea II
Politica externă

CAP. I.
Siguranța externă.

România după împlinirea în bună parte a idealului 
național face o politică de pace și defensivă. De aceea 
se impune :

Ar t. 29. — Restabilirea și apărarea suveranității 
naționale cum și înlăturarea oricărui amestec din afară 
în afacerile interne ale țării.

Ar t. 30. — Susținerea tuturor încercărilor sincere 
de a asigura pacea între popoare.

Ar t. 31. — Incheerea de convențiuni defensive.
Ar t. 32. — Proteguirea efectivă a elementului ro

mânesc rămas în afară de granițe.
Ar t. 33. — Stabilirea și menținerea de sincere 

raporturi prietenești cu toate popoarele, cimentarea soli- 
darităței popoarelor latine. •

Ar t. 34. — Solidarizarea tuturor națiunilor inte
resate la soluționarea radicală și definitivă a proble
mei jidovești.

CAP. II.
Chestiuni economice internaționale.

In raporturile economice internaționale atât Statul 
cât și cetățenii trebue să fie de o loialitate și promp
titudine exemplară pentru a mări prestigiul țării și pe 
acest teren. Statul trebue să închee convențiunile sale 
economice și financiare cu chibzuință, seriozitate și 
grijă pentru bunul public și înlăturând intermediarii 
compromițători. De aceea se impune:

Ar t. 35. — a) Strângerea raporturilor economice 
cu toate țările, cari ne pot da sprijin sincer în desvol- 
tarea noastră economică;

b) Constrângerea cetățenilor români prin o justiție 
accelerată la respectarea angajamentelor luate față de 
cetățeni străini. Suprimarea cauțiunei procesuale în caz 
de reciprocitate;

c) Excluderea moratoriilor legale față de creditorii 
străini;

d) Respectarea de către Stat ’a angajamentelor 
economice luate față de cetățeni sau firme străine;

e) Consolidarea tuturor datoriilor externe.
Art. 36. — „Liga Națiunilor" să fie recunoscută 

numai ca un consiliu de state naționale cu drepturi 
egale, pe deplin suverane și libere și nu ca autoritate 
supranațională cu drept de control și de impunere a 
deciziilor sale, incompatibile cu principiul suveranității 
fiecărei nații pe teritorul ei.

STATUTUL
„Ligei Apărării Naționale Creștine"

Art. 1 — „Liga Apărărei Naționale Cre
știne" este o organizație cu caracter politic, 
economic și cultural. Sediul L. A. N. C. este 
în București.

Art. 2. — Principiile călăuzitoare al L. A. 
N. C. sunt naționalismul intransigent și 
creștinismul integral. In consecință scopul 
L. A. N. C. este apărarea națiunei româ

nești și a legei creștine strămoșești în 
orice domeniu, cum și reintegrarea nea
mului românesc în toate drepturile sale 
firești prin realizarea programului stabi
lit în București la 18 Septembrie 1925 cu
prinzând 36 de articole.

Art. 3. — Semnul L. A. N. C. este crucea 
arica „Svastica" ea fiind semnul străvechii noastre 
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dăinuiri, seninul băștinășiei neamului românesc 
pe pământul său, pe care voește să rămână 
stăpân. Deviza ei este: „Hristos, Regele, Na
țiunea “! Drapelul L. A. N. C. este drapelul 
tricolor purtând semnul „svastica“ neagră pe 
culoarea galbenă.

Art. 4. — Mijloacele de acțiune ale Ligii 
sunt: trezirea conștiinței și energiei naționale, 
morale și religioase prin publicațiuni, conferințe, 
întruniri, biblioteci, organizări religioase, cultu
rale și sportive, inițiativa înființărei de asocia
ții cooperative și bănci, sprijinirea întreprinde
rilor economice românești și acțiunea politică 
și parlamentară pe baza doctrinei naționaliste 
și a unui program lămurit.

Art. 5. — Liga primește concursul orică-

Art. 5. al. 2. Membrii L. A. N. C. nu pot fi 
înscriși, în acelaș timp, în alte 
organizații sau partide politice. 

__  
telor L. A. N. C., conformarea întocmai atât în 
viața publică cât și în cea particulară;

b) Sprijin intelectual, moral și material 
pentru L. A. N. C. în raport cu puterile indi
viduale ale fiecăruia;

c) Disciplină desăvârșită;
d) Plata cotizațiilor fixate în regulament.
Art. 7. — Calitatea de membru încetează 

prin moarte, demisie sau excludere.
Art. 8. — L. A. N. C. are:
a) Organe centrale și anume: Comitetul 

Central executiv în frunte cu președinele, Ma
rele Consiliu și Marea Adunare Națională;

b) Organe regionale: Comitetul regional și 
Consiliul regional;

c) Organe județene: Comitetul județean 
Consiliul județean și Adunarea județeană;

d) Organe locale: Comitetul comunal și 
adunarea generală;

Art. 9. — Comitetul Central executiv se 
compune din 1 președinte, 4 vicepreședinți, 20 
membri, 1 secretar general și 1 casier general. 
Alegerea președintelui și a membrilor o face 
Marele Consiliu pe timp de 3 ani. Comitetul 
Central executiv desemnează din sânul său pe 
cei 4 vicepreședinți, pe secretarul general și 
pe casierul general.

Președinte proclamat pe viață al L. 
A. N. C. este marele luptător naționalist 
Profesorul A. C. Cuza.

Art. 10. — Comitetul Central executiv con
duce organizația cu depline puteri potrivit sta
tutului și regulamentului și intră în atribuțiu- 
nea sa toate actele, ce nu sunt rezervate în 
mod formal Marelui Consiliu și Marei Adunări 

Naționale. Consiliul Central executiv este în 
drept a disolva comitetul ierarhicește inferior 
în cazuri de grave abateri, cu excepția Comite
telor regionale.

Art. 11. — Marele Consiliu se compune 
din membrii Comitetului Central executiv, pre
ședinții, vicepreședinții și secretarii Comitetelor 
regionale, președinții Comitetelor județene și 
parlamentarii organizației L. A. N. C.

Art. 12. — Marele Consiliu are următoa
rele atribuțiuni:

a) Alege președintele și pe membrii Comi
tetului Central executiv;

b) Complectează programul L. A. N. C.;
c) Modifică statutele și regulamentele L. 

A. N. C;
d) Controlează Comitetul Central executiv 

și îl distitue integral sau parțial prin vot de 
neîncredere;

e) Convoacă Marea Adunare Națională;
f) Disolvă Comitetele regionale la propu

nerea Comitetului Central executiv în caz de 
grave abateri.

Art. 13. — Toți membri organizației L. 
A. N. C. întruniți la propunerea Marelui Con
siliu, în locul și la timpul fixat constituesc 
Marea Adunare Națională.

Art. 14. — Marea Adunare Națională va 
fi convocată în momente de grea cumpănă și 
de hotărâtă îndrumare pentru viitorul Țării și 
al Neamului.

Art. 15. — Regiunea se înțelege în senz 
strict teritorial fără a coincide întocmai cu re
giunile istorice. Regiunile și sediul lor sunt 
fixate în regulament.

Art. 16. — Comitetul regional se compune 
din 1 președinte, 2 vicepreședinți, 10 membri, 
1 secretar și 1 casier.

Alegerea președintelui și a membrilor o 
face Consiliul regional pe 3 ani. Comitetul re
gional desemnează din sânul său pe cei 2 vice
președinți, pe secretar și pe casier.

Art. 17. — Comitetul regional conduce 
organizațiile din regiune, potrivit statului și re
gulamentelor și în conformitate cu indicațiunile 
date de Comitetul Central executiv.

Comitetul regional disolvă comitetele co
munale în caz de grave abateri.

Art. 18. — Membrii Comitetului regional, 
președinții, vicepreședinții și secretarii Comite
telor județene împreună cu parlamentarii din 
regiunea respectivă constituesc Consiliul regional.

Art. 19. — Consiliul regional alege preșe
dintele și membrii Comitetului regional. Contro
lează activitatea acestora și îi demite prin vot 
de neîncredere. Consiliul regional are dreptul 
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de a disolva Comitetul județean la propunerea 
Comitetului regional în caz de grave abateri.

Art. 20. — Comitetul județean se com
pune din 1 președinte, 2 vicepreședinți, 8 
membri, un secretar, 1 casier.

Președintele și membrii Comitetului se 
aleg de către Consiliul județean pe 3 ani. Comi
tetul județean desemnează din sânul său pe cei 
2 vicepreședinți, pe secretar și pe casier.

Art. 21. — Consiliul județean se compune 
din membrii Comitetului județean, președinții, 
vicepreședinții și secretarii Comitetelor comu
nale și din parlamentarii județului. Consiliul 
județean convoacă adunarea județeană cu auto
rizația prealabilă a Comitetului regional.

Art. 22. — Consiliul județean alege, con
trolează și înlătură prin votul său Comitetul 
județean.

Art. 23. — Toți membrii organizației din 
județ întruniți în urma convocării făcute în con- 
dițiunile art. 21 formează adunarea județeană.

Art. 24. — Comitetul comunal se com
pune din 1 președinte, 1—2 vicepreședinți, 8 
membri în comitet cari se aleg în adunările 
generale pe 3 ani. Comitetul desemnează din 
sânul său pe vicepreședinți, pe secretar și pe 
casier.

Art, 25. — Totalitatea membrilor întruniți 
la convocarea Comitetului constitue adunarea 
generală, care alege, controlează și destitue pe 
membrii Comitetului comunal prin votul său.

Art. 26. — Toate alegerile se fac prin vot 
secret și cu majoritate relativă.

Art. 27. — Fondurile L. A. N. C. se vor 
creia din donații, cotizații, din veniturile confe
rințelor, publicațiilor și colectelor ce se vor 
organiza cu învoirea comitetelor.

Art. 28. — Acest Statut nu poate fi mo
dificat decăt de Marele Consiliul al L. A. N. C.

București, la 18 Septembrie 1925.
Președinte Secretar general

A. C. Cuza ‘Dr. Valeriu Roman

Comitetul central executiv
Președinte:

A. C. CUZA

V. președinte:
Prof. Dr. C. Șumuleanu
Dr. Valeriu Pop
Prof. Dr. N. Paulescu '

Secretar generel:
Dr. V. Roman

Secretar ajutor:
Dr. 1. Istrate

Cassier:
C Rădulescu

Membrii:
Prof I. C. Câtuneanu 
Prof. Dr. I. Hațieganu * 
Prof. Dr. T. Malaiu 
Dr. G. Rusu 
General G. Maieu 
I Zelea Codreanu 
log. Gr. Bej an 
luniu Lecca 
Preotul I Moța 
Emil Vasiliu 
A. Bacaloglu 
Colonel I- Niculcea 
Maior Christopol 
Dr. D. Benea 
Preotul C Demetrescu
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REGULAMENTUL
„Ligii Apărării Naționale Creștine“

CAP. I.
Despre scopul Ligii

Art. 1. — L. A. N. C. s’a întemeiat ca să pună 
na(iunea românească în stare de apărare contra tuturor 
pericolelor de care este amenințată și ca națiunea româ
nească să fie reintegrată în toate drepturile sale firești.

întrucât jidanii sunt așezați în prea mare număr pe 
teritorul României și prin naționalitatea lor dizolvantă 
ca și prin credințele lor dușmănoase, constitue cea mai 
mare primejdie pentru existența nației românești, L. A. 
N. C. își propune ca cel dintâiu scop al ei eliminarea 
jidanilor.

CAP. II.
Despre mijloace.

Art. 2. — L. A. N. C. înțelege că biruința nației 
românești în lupta ei cu toate relele de care e cople
șită și în deosebi în lupta contra jidanilor, nu se poate 
obținea decât prin trezirea conștiinței naționale a tuturor 
românilor.

L. A. N. C. va lupta așadar ca să trezească și să 
organizeze conștiința națională, ca putere de apărare a 
nației românești prin ea însăși.

L. A. N. C. va stărui să aducă la conducerea Sta
tului valori de cinste, de muncă și de sacrificiu, care 
să apere prin legi de proteguire și prin aplicarea lor 
cinstită, neamul românesc, împotriva tuturor primejdiilor 
de care este amenințat și în deosebi împotriva cucerirei 
jidanilor.

In consecință L. A. N. C. veghează la întronarea 
principiilor învățăturei naționaliste și creștine în viața 
noastră socială. Ea va stărui la întronarea cinstei, drep
tății și a responsabilității personale.

Ea luptă contra tuturor factorilor cari caută să dis
trugă moralitatea vieții noastre publice, și anume: contra 
mitei, contra conrupției organelor de stat, contra presei 
jidovești sau jidovite, pornografice și irendentiste mi
noritare.

Ea luptă contra propagandelor și mișcărilor sub
versive sub orice formă, opunându-le elementele de con
servare națională pe cari stărue să le organizeze.

L. A. N. C. propagă în massele poporului ideea 
monarhică, iubirea pentru dinastie și cultul drapelului 
național.

In aceiaș timp, L. A. N. C. va trezi, va stimula 
și va îndruma inițiativa particulară în direcția acestei 
lupte pe toate terenele de activitate.

In genere, L. A. N. C. voiește să întrebuințeze 
numai mijloace morale și legale, prin reviste, broșuri 
manifeste și ziare; prin viu graiu, individual dela om la 
om și în adunări publice, prin predici, conferințe și 
discursuri.

CAP. III.
Comitetel e.

Art. 3. — L. A. N. C. este condusă de un Co
mitet Central executiv, Comitetele regionale, câte un Co
mitet de fiecare județ și câte Comitet de fiecare comună 
sau sat, în cazul când un sat ar voi să-și facă organi
zația. A. N. C. deosebit de comună.

Art. 4. — Comitetul Central executiv are sediul 
principal în București și este compus din 28 persoane.

Comitetul Central executiv va alege 4 Vice-preșe- 
dinți, un Secretar de ședinți, un Casier general, un delegat 
pentru organizarea și conducerea Frățiilor, un delegat 
pentru organizarea și conducerea Legiunilor, un delegat 
pentru organizarea și conducerea bibliotecii și a propa 
gandei scrise, un delegat pentru organizarea și conduce
rea biroului de informații, și alți delegați, de cari s’ar 
simți nevoie.

Art. 5. — Comitetele Regionale se compun din 
15 persoane. Din sânul fiecărui Comitet Regional se vor 
alege: 2 vice-președinți, 1 secretar, 1 secretar de ședinți, 
1 casier.

Comitetele regionale și regiunile se vor înființa după 
trebuință cu consimțământul Comitetul Central executiv.

Comitetul Central executiv va putea — dacă nevoia 
va cere — să creeze și să delimiteze noui regiuni.

Art. 6. — Comitetele Județene și Comitetele Co
munale sau Sătești se compun din 13 membri și 
se costitue întocmai cum prevede art. 5 pentru Comi
tetele Regionale.

Art. 7. — Comitetele Regionale, Județene și Co
munale sau Sătești după constituire, trimit procesul-ver- 
bal spre aprobare comitetului ierarhicește superior. Co
mitetele Sătești sunt egale cu cele Comunale și deci vor 
comunica direct cu Comitetul Județean.

Art. 8. — Toate categoriile de comitete vor putea 
începe funcționarea chiar cu un număr mai mic de 
membri decât cel prevăzut de regulament.

CAP. IV.
Consiliile

Art. 9. — Comitetul Central Executiv împreună cu 
președintele și vice-președintele și secretarii regionali, 
împreună cu președinții Comitetelor Județene și parla
mentarii, formează Marele Consiliu al L. A. N. C. El va 
fi convocat odată pe an de președintele L. A. N. C. și 
ori când în cazuri extraordinare. Va ținea ședință cu ori 
câți membri vor fi prezenți.

Atribuțiile sale sunt:
a) Alegerea președintelui și Comitetului Executiv.
b) De a primi darea de seamă a președintelui 

asupra activității anuale a L. A. N. C.
c) De-a modifica eventual, Statutul cu 2/g de voturi 
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din numărul celor prezenți și Regulamentul cu majori
tate de voturi.

d) Controlarea și înlocuirea Comitetului Central 
Executiv.

e) Disolvarea Comitetului regional.
f) De-a revizui și complecta programul L. A. N. C.
g) De-ași da avizul asupra chestiunilor puse de 

Comitetul Executiv Central.
h) De-a lua — în limita statutului — orice măsuri 

pentru desăvârșirea organizării și intensificarea activi
tății L. A. N. C.

i) De-a convoca marea adunare națională.
Art. 10 — Comitetul Regional împreună cu pre

ședinții și președinții, secretarii Comitetelor Județene și 
parlamentarii din acea legiune formează Consiliul Regio
nal. El va fi convocat odată pe an de președintele Comite
tului Regional și oricând în cazuri extraordinare. Va 
ținea ședință cu oricâți membri prezenți.

Atribuțiile sale sunt:
Alege președinții și Consiliul Regional.
a) De-a primi darea de seamă a președintelui a- 

supra activității anuale a L. A. N. C. din Regiunea res
pectivă și a o discuta.

b) De-ași da avizul asupra chestiunilor puse de 
președinte sau comitet.

c) De-a face propuneri Comitetului Central Executiv 
relative la regulament, program și organizare.

d) De-a lua — în limita statutelor — orice mă
suri pentru desăvârșirea organizării și intensificarea ac
tivității L. A. N. C. în regiunea respectivă.

Controlează și înlocuește Comitetul Regional disolvă 
Comitetul Județean.

Art. 11. — Comitetul Județean împreună cu pre
ședinții, vicepreședinții și secretarii Comitetelor Comunale 
sau Sătești și parlamentarii formează Consiliul Jude- 
țan al L. A. N. C. El va fi convocat de două ori pe 
an de președintele Comitetului Județean și ori când în 
cazuri extraordinare. Va ținea ședință cu ori câți mem
bri prezenți.

Atribuțiile acestui consiliu sunt aceleași ca și ale 
Consiliului Regional, restrânse însă la județul respectiv.

CAP. V
Adunările

Art. 12. — Toți membri L. A. N. C. formează 
împreună, Marea Adunare Națională.

Ea va fi convocată de Marele Consiliu numai când 
vor fi de votat hotărâri însemnate relative la intere
sele țării.

Art. 13. — Toți membri L. A. N. C. dintr’un ju
deț formează împreună Adunarea Județeană a L, A. N. C.

Toți membri L. A. N. C. dintr’o comună sau 
dintr’un sat formează împreună Adunarea Generală a L. 
A. N. C.

Aceste adunări se convoacă de președinții respec
tivi sau de președinții ierarhicește superiori pentru a 

vota hotărâri relative la interesele țării, a județului sau 
a comunei respective, cum și relative la desăvârșirea 
organizației L. A. N. C.

CAP. VI

Despre membri
Art. 14. — Pot deveni membri ai L. A. N. C. 

Românii fără deosebire de sex, cari aderă la princi
piile, la statutul și la programul ei, și cari îndeplinesc 
condițiunile prevăzute de statut și acest regulament.

Art. 15. — Dezertorii și acuzații de pactare cu 
inamicul, chiar dacă au fost amnestiați, cei descalificați 
conform codului de onoare al armelor, nici într’un caz 
nu vor putea fi primiți membri în L. A. N. C.

Comitetul Comunal sau Sătesc, conducându-se de 
punctele prevăzute în acest articol, are dreptul de a 
hotărî — fără arătare de motive — asupra primirii sau 
neprimirii membrilor.

Art. 16. — După întemeierea L. A. N. C. în co
mună sau într’un sat și după constituirea Comitetului 
Comunal sau Sătesc cererile de noui înscrieri se adre
sează individual și în scris președintelui respectiv. Fie
care cerere va avea pe ea recomandarea scrisă a doi 
membri ai L. A. N. C. din acea comună sau din acel 
sat. Fără această recomandare președintele nu va putea 
supune Comitetului cererea.

Când nu există Comitetul Comunal sau Sătesc ce
rerea se va adresa președintelui Comitetului Județean, 
iar dacă nu există nici Comitetul Județean, cererea se 
va adresa președintelui Comitetului Regional sau preșe
dintelui Comitetului Central Executiv.

Fiecare membru va primi o Carte de identitate dela 
Comitetul respectiv. Cărțile de indentitate se vor tipări 
de Comitetul Central Executiv.

CAP VII
Datoriile membrilor

Art. 17. — Fiecare membru al L. A. N. C. are 
următoarele îndatoriri:

a) Să citească și să răspândească din toate pute
rile cărțile, broșurile, revistele, gazetele și manifestele 
L. A. N. C. sau acele cari sunt în vederile ei.

b) In orice împrejurare să propage și să susțină 
fățiș prin viu graiu principiile și organizația L. A. N. C.

c) Să ia parte la toate ședințele și adunările la 
cari va fi chemat.

d) Să pună totdeauna mai presus interesele L. A. 
N. C. decât interesele persoanei și ale familiei sale: 
cum face ostașul vrednic în timp de războiu !

e) Să dea dovadă de disciplină față de organizația 
L. A. N. C.

f) Să fie gata oricând să-și jertfească munca, averea 
și viața pentru deviza L. A. N. C. care este: Hristos, 
Regele, Națiunea 1

g) Să fie pătruns de adevărul, că onoarea valo-
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ează mai mult decât viața, și ca un membru al L. A. 
N. C. nu-și poate călca jurământul depus la intrarea în 
L. A. N. C. și cuvântul de onoare dat, în nici o împre
jurare.

h) Plata cotizației fixate de Comitetul Central 
Executiv.

CAP. VIII.
Jurământul

Art. 18. — Nimeni nu poate fi membru în L. A. 
N. C. fără să depue în mod solemn următorul jurământ:

„Eu (numele și pronumele).
„Jur, că voi păstra și apăra legea mea creștină 
„strămoșească!
„Jur, credință M. S. Regelui Ferdinand I al Ro- 
„mâniei!
„Jur credință drapelului Ligii Apărării Naționale 
„Creștine cu semnul „Svastica“!
„Așa să-mi ajute Dumnezeu!
„In numele Tatălui, al Fiului și al Sfântului Duh 
„Amin“.
Sau să semneze o declarație scrisă, prin care se 

leagă pe cuvânt de onoare că va fi credincios principiilor 
organizațiiei L. A. N. C. și va executa poruncile ei.

Art. 19. — Acest jurământ se depune la constitu
irea L. A. N. C. în comuna sau satul, după sfințirea 
drapelului în biserică, sau acolo unde s’a sfințit 
drapel în modul următor: Reprezentantul unuia dintre 
comitetele ierarhicește superioare cetește din regulament 
capitolele despre Membri, Datoriile Membrilor și Drep
tatea. Apoi atrage luarea aminte a acelora cari doresc 
să jure, că dacă vreunul nu se simte în stare să urmeze 
întocmai atunci să nu jure. După aceasta, ținând în 
mâna stângă steagul desfășurat cetește rar jurământul 
pe care acei ce jură îl repetă încet iar după cetirea 
primei propozițiuni pronunță cuvântul „jurâm" ridicând 
brațul drept în sus. Atunci toți ceice depun jurământul 
ridică și ei brațul drept și repetă cu glas puternic cu
vântul „jurăm“. Și așa se urmează și la celelalte două 
propozițiuni ale jurământului.

Toți membri cari au depus astfel jurământul vor 
semna în aceiași zi la sediul L. A. N. C. din acea co
mună foaia de jurământ tipărită sau scrisă.

Art. 20. — Membrii cari vor intra în L. A. N. C. 
după constituirea ei în comuna sau satul respectiv vor 
depune individual jurământul — dupăce primirea lor va 
fi fost admisă de comitet — la sediul L. A. N. C. în 
fața crucii. Președintele sau un membru din comitet va 
ținea drapelul desfășurat, vor fi de față cât mai mulți 
membri și nici într’un caz nu vor putea lipsi cei doi 
cari l-au recomandat. Ceice depune jurământul îl ce
tește sau îl rostește, urmând întocmai cum se prevede la 
art. 19 și apoi imediat semnează foaia.

Art. 21. — Când, în lipsa Comitetului Comunal 
sau Sătesc, membrul a fost admis de Comitetul Jude
țean sau în lipsa acestuia de Comitetul Regional, sau 
de Comitetul Central, Executiv jurământul se va depune 

în fața comitetului respectiv întocmai cum prevede art. 19.

CAP. IX.
Dreptatea.

Art. 22. — Călcarea jurământului, trădarea și căl
carea cuvântului de onoare dat, vor fi judecate și pedep
site de L. A. N. C.

CAP. X.
Atribuțiile Președinților.

Art. 23. — Președintele fiecărei organizații repre
zintă în orice moment organizația respectivă.

El are datoria de a convoca și conduce ședințele 
Comitetului și Consiliului respectiv, de a convoca, de a 
prezida sau de a propune pe președintele Adunărei 
respective.

El va iniția și conduce conform Statutului și Re
gulamentului întreaga activitate a organizației și va îna
inta rapoarte președinților ierarhicește superiori.

EI va semna toate actele organizației de șub con
ducerea sa.

In caz de lipsă el va fi înlocuit de vice-președinte 
și în caz de lipsă și a acestuia, de un membru din 
Comitet, delegat de președinte.

CAP. XI.
Atribuțiile Secretarilor.

Art. 24. — Secretarul fiecărei organizații are dato
ria de a păstra și a ținea la zi registrele și dosarele 
organizației și anume:

a) Un registru de procese verbale;
b) Un registru cu numele, adresele și datele tutu

ror membrilor.
c) Un registru de intrare și eșire.
d) Un dosar al foilor de jurământ și altor acte 

importante;
e) Un dosar al corespondenței primite.
f) Un dosar al copielor corespondenței expediate.
Secretarul va primi și înregistra corespondența și 

toate actele și le va prezenta președintelui spre rezolvare.
El va îngriji de scrierea tuturor rapoartelor, ordi

nelor și adreselor și le va contra-semna după ce au fost 
semnate de președinte.

Secretarul de Ședințe va întocmi și scrie procesele 
verbale, le va oferi spre semnare președintelui și mem
brilor respectivi și va ajuta pe secretar în toate lucră
rile sale.

CAP. XII
Atribuțiile Casierilor.

Art. 25. — Casierul fiecărei organizații va incasa 
toate sumele destinate organizației, eliberând chitanțe din 
carnet cu cotor și va păstra registrul de încasări și 
cheltueli.

El nu va putea elibera nici o sumă fără ordinul scris 
al președintelui, ordin pe care îl va păstra drept act 
justificativ.
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El va ținea totdeauna întreaga sa gestiune gata 
de control la dispoziția președintelui sau a unui dele
gat al acestuia, cum și la dispoziția tuturor delegaților 
speciali ai Comitetelor ierarhicește superioare.

El este delegatul de drept al Comitetului pentru 
alcătuirea și conducerea organizației speciale pentru 
fonduri, prevăzut de articolul 31 din Regulament.

CAP. XIII
Delegațiile comitetelor 

Pentru alcătuirea organizațiilor speciale.
Art. 26. — In vederea întărirei credinții creștine 

și a desvoltării sentimentelor religioase și morale, fiecare 
comitet va delega un membru din sânul său care va 
alcătui în scopul acesta organizații speciale numite Frății 
formate din câte 30 de membri. In aceste Frății de 
educație vor putea intra ca membri și tineri dela vârsta 
de 14 ani în sus.

îndatoririle Frățiilor vor fi;
a) De a face ca membri să asiste cât mai regu

lat la slujba dumnezeească Dumineca și în zilele de 
sărbătoare.

b) De-a explica prin conferinți diferitele părți ale 
slujbei dumnezeești.

c) De a stărui ca membri să-și îndeplinească da
toriile religioase.

d) De-a ținea conferinți asupra însemnătății sfin
telor taine.

e) De-a ceti și explica sfânta Evanghelie.
f) De-a ceti și explica faptele sfinților apostoli și 

scrierile mai principale ale sfinților Părinți Bisericești.
g) De-a organiza predici la toate slujbele dum

nezeești.
h) De-a îndemna prin cuvânt și exemple spre o 

viață cât mai apropiată de învățătura creștină.
i) De-a combate rătăcirile și sectele religioase, pe 

cari le propagă dușmanii bisericii creștine spre a strica 
legea strămoșească.

art. 27. — Delegatul Comitetului Central va con
duce și iniția toate Frățiile L. A. N. C. prin circulări, 
instrucțiuni și eventual printr’un regulament special în 
limitele statutului. Comunicările se vor face prin inter
mediul președinților.

Art. 28. — In vederea întrării deprinderii și păs
trării ordinei mișcărilor la serbări, întruniri, la adună
rile L. A. N. C., în vederea exercițiilor de gimnastică, 
de marșuri, de sporturi și de jocuri, fiecare Comitet 
va delega un membru din sânul său însărcinat cu Or 
ganizația specială în Decurii, Centurii, Cohorte și Le
giuni, după instrucțiunile ce se vor da.

Art. 29. — Fondurile urmează a se compune din 
donații, cotizații din veniturile conferințelor, ale publi
cațiilor, ale spectacolelor și ale colectelor ce se vor or
ganiza cu învoirea comitetului respectiv, casierul fie
cărui comitet va alcătui împreună cu un număr de 
membri ai L. A. N. C. din localitate o Organizație spe

cială pentru adunarea Fondurilor. El va conduce această 
organizație în activitatea ei.

Această organizație are misiunea, cu aprobarea 
comitelului, de a studia și a pune în practică toate 
mijloacele pentru strângerea fondurilor, cari nu contra
zic Statutul.

In mod particular nimeni n’are dreptul să facă 
vânzări sau colecte în numele ligii.

Art 30. — Fiecare Comitet va delega din sânul 
său un membru care împreună cu alți membri ai L. A. 
N. C. din localitate, va alcătui și conduce Organizația 
Bibliotecii și a Propagandei scrise.

Misiunea acestei organizații speciale este:
a) De-a înființa și de a face să funcționeze în lo

calitatea respectivă o bibliotecă din toate cărțile, bro
șurile, revistele, ziarele și manifestele, care țintesc direct 
sau indirect spre scopurile L. A. N. C.

b) De a răspândi sistematic abonamentele în lo
calitatea respectivă și în alte localități la revistele și 
ziarele care servesc scopurile L. A. N. C., cum și de-a 
le vinde cu numărul.

Art. 31. — Fiecare comitet va delega din sânul 
său un membru, care împreună cu cel puțin alți patru 
membri ai L. A. N. C., din localitate va alcătui și va 
face să funcționeze Organizația Biuroului de Informații 
al comitetului respectiv.

Misiunea acestui Biurou de Informații este:
a) De-a aduna toate datele și toate informațiunile 

relative la acțiunile jidanilor, a oricăror străini cu por
niri dușmănoase neamului și Statului românesc, și a 
oricăror români, cari conștient, direct sau indirect, ser
vesc cauza jidanilor.

b) De-a aduna toate datele și informațiunile re
lative la acțiunea tuturor adversarilor L. A. N. C. fără 
deosebire. «

c) De-a forma un dosar din toate articolele sau 
notițele favorabile sau protivnice L. A. N. C., și sco
purilor ei care ar apărea în orice cărți, reviste sau ma
nifeste.

d) De-a aduna toate datele relative la comerț, 
industrie, starea sanitară, numărul nașterilor și morților 
jidani și creștini.

e) De-a nota în condica specială toate faptele 
deosebite ale tuturor membrilor din localitate săvârșite 
în interesul L. A. N. C.

Art. 32. — Toate datele de sub a) b) c) și d) se 
vor scrie în două exemplare. Unul se va păstra în cel 
mai mare secret de Șeful Biroului de Informații și nu
mai la dispoziția președintelui, iar celalt exemplar se 
va înainta prin intermediul președintelui, în mod confi
dențial, președintelui ierarhicește superior, care-1 va 
preda Biuroului de Informații respectiv. Raportul va fi 
contrasemnat de Șeful Biuroului de Informații în locul 
secretarului.

Biuroul de Informații al oricărui Comitet ierahi- 
cește superior va alcătui un Buletin de Informații lu-
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nare din informațiile ce va crede că trebuie să fie cu
noscute de toți membrii L. A. N. C., și le va comu
nica centigrafiate prin ordin circular.

Faptele deosebite ale unui membru săvârșite în 
interesul L. A. N. C., se vor putea cita în ordine de 
zi pe județ, regiune sau țară, semnate de președinții 
respectivi.

CAP. XIV
Legătura între Comitete.

Art. 33. — Comitetele ierahicește inferioare vor 
comunica cu Comitetele ierarhicește superioare prin ra
poarte, cu Comitetele egale în ierahie și cu societățile 
și persoanele străine prin adrese, cu Comitetele ierar
hicește inferioare prin ordine.

Comitetul Comunal sau Sătesc va raporta Comi
tetului Județean odată pe săptămână.

Comitetul Județean va raporta Comitetului Regio
nal odată la două săptămâni.

Comitetul Regional va raporta Comitetului Central, 
odată pe lună.

Raportul trebue să cuprindă o dare de seamă 
exactă asupra activității L. A. N. C. din cuprinsul or
ganizației respective.

Ordinul trebue să cuprindă îndemnuri, directive, 
informații și convocări.

Atât rapoartele cât și ordinele periodice fixate de 
Regulament sunt strict obligatorii chiar când va fi să 
se anunțe că situația e neschimbată.

Comitetul, care nu va executa de două ori conse
cutiv această obligație, nici după ce i se va fi atras 
atenția de către Comitetul ierarhicește superior, va fi 
declarat de către acesta disolvat, se vor covoca mem
bri L. A. N. C. din organizația respectivă și se va 
alege un nou comitet.

CAP. XV
Despre Sediu

Art. 34. — Fiecare organizație a L. A. N. C. va 
căuta pe cât posibil să aibă un sediu a cărui adresă 
se va comunica deodată cu înaintarea procesului ver
bal de constituire sau mai târziu, atunci când îl va avea.

CAP. XVI

Despre Semn și Deviză
Art. 35. — Semnul L. A. N. C. este Crucea Arică, 

„Svastica" LZZ ea fiind semnul străvechii noastre dăi

nuiri, semnu băștinășiei neamului românesc pe pă
mântul său, pe care voiește să rămână stăpân.

Toți membrii L. A. N. C. vor purța în mod vizibil 
acest semn spre a se recunoaște ca frați, îl vor avea la 

loc de onoare în casele lor și în genere îl vor onora 
și-l vor apăra.

Art. 36. — Deviza L. A. N. C. este: Hristos, 
Regele, Națiunea!

Membri L. A. N. C. vor avea diplome cu această 
deviză încadrate și le vor păstra la loc de onoare în 
casele lor.

Diplomele acestea vor fi confecționate din inițiativa 
Comitetului Central executiv.

CAP. XVII

Drapelele L. A. N. C.
Art. 37. — Drapelul L. A. N. C. este drapelul 

tricolor al țării cu semnul „Svastica“, neagră pe culoa
rea galbenă, dela mijloc.

Drapelele diferitelor organizații ale L. A. N. C. se 
vor deosebi între dânsele, ca dimensiune și amănunțimi, 
purtând fiecare inscripția organizației respective, a Satu
lui, Comunei, Județului, Regiunei, și a Comitetului 
Central executiv și se vor confecționa după indicațiile 
date de comitetele lor.

CAP. XVIII
Despre salut

Art. 38. — Salutul între membrii L. A. N. C. 
este vechiul salut, roman.

Drapelele L. A. N. C. vor fi salutate făcându-se 
front, se va descoperi cu mâna stângă și se va saluta 
cu mâna dreaptă. Drapelele sfințite nu se vor scoate și 
depune decât cu onoruri. Comanda va fi: „La drapel 
pentru onor descoperiți" ! apoi la comanda: „Acoperiți" 
asistenții se vor acoperi și vor lăsa mâna în jos.

Membri L. A. N. C. vor saluta obligator drape- 
ele militare: făcând front și descoperindu-se, fără ri
dicarea mânei, acest salut fiind rezervat numai înlăuntru 
L. A. N. C.

CAP. XIX

Despre ștampile
Art. 39. — Toate comitetele L. A. N. C. vor avea 

ștampile în formele ce se vor stabili de Comitetul 
Central executiv.

CAP. XX

Dispoziții tranzitorii
Art. 40. — Acest regulament va putea fi com

plectat și modificat de Marele Consiliu al L. A. N. C. 
cu majoritatea voturilor celor prezenți, iar pentru orice 
modificări vor trebui 3/3 de voturi, din numărul celor 
prezenți.
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